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MESLEKİ VE TEKNİK EĞİTİMDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER 
Çıraklık eğitiminin zorunlu eğitim kapsamına alınması amacıyla geçtiğimiz en yıllarda çeşitli kanunlarda gerekli düzenlemeler yapılmış ve çıraklık eğitimi, zorunlu ortaöğretim içerisinde mesleki eğitim merkezi bünyesinde kalfalık ve ustalık eğitimine götüren programlar olarak yapılandırılmıştır.
İlgili kanunlara göre hazırlanan Milli Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Kurumları Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, 26 Mart 2017 Pazar günkü 30019 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 
Yapılan yasal düzenlemenin ardından Milli Eğitim Bakanlığı Hayat boyu Öğrenme Genel Müdürlüğü bünyesindeki 338 çıraklık eğitim merkezi Mesleki Eğitim Merkezleri adıyla Mesleki ve Teknik Eğitim Genel Müdürlüğüne bağlanmıştır. Mesleki eğitim merkezlerinde kalfalık ve ustalık programları uygulanacaktır.
 Burada amaç, sektörün arzuladığı nitelikli iş gücünün yetiştirilmesini sağlamaktır. Tasarının yasalaşması ile küçük esnaf mesleğini iş başında öğretebilecek ve mesleği devam ettirecek iş gücü oluşacaktır. Ayrıca sektör fabrikalarda nitelikli iş gücü yetiştirebilecek ve teknik yükseköğretim kurumlarına meslek lisesini bitirenlerin gitmelerinin önü açılacaktır.
Yapılan düzenlemeler ile;

· [bookmark: _GoBack]Ortaokul mezunu her yaştan kadın ve erkek kalfalık, ustalık eğitimi alabilir. Lise, Ön Lisans ve Lisans mezunları da mesleki eğitim merkezlerine kayıt yaptırabilirler.
· Mesleki eğitim merkezi aracılığı ile işletmeye giden öğrencilere asgari ücretin en az %30’u kadar ücret ödenmesi zorunludur. İşveren tarafından çıraklara ödenecek ücretin 3’te 2’si yani mevcut durumda 420 TL’nin 280 TL’si devlet tarafından karşılanacaktır.
· Mesleki eğitim dört yıl olmuştur. 11. sınıf sonunda Kalfalık Belgesi 12.Sınıf sonunda Ustalık Belgesi alınacaktır.
· Mesleki eğitiminden mezun olanlar, Açık Liseden fark derslerini vererek çalıştığı mesleğinin Meslek Lisesi Mezunu olacaklardır. Bu kişilere Üniversite okuma hakkı tanınmıştır.
· Mesleki eğitim bir gün okulda, beş gün işletmede devam etmektedir. Öğrencinin Atölyesi işletmesidir. Bu durum devlete ekonomik olarak katkı sağlamaktadır. Devletimiz atölye kurmaktan, makine ve cihazlar almaktan, temrinlik malzeme temininden kurtulmaktadır.
· Mesleki Eğitiminden mezun olanlara iş kurmada, Devlet 50.000 TL hibe, 100.000 TL faizsiz kredi verecektir.
· Mesleki Eğitim Merkezleri 2017 yılı itibariyle TEOG tercihlerine açılmıştır..
· Mesleki Eğitimde 52 alan ve142 meslek dalı mevcuttur. 142 dalda kayıt alan Mesleki Eğitim Merkezimiz, 142 bölümü olan bir mesleki ve teknik okuldur.




